

2024年3月31日

空墳

即使耶穌已死，瑪利亞瑪達肋納也要向祂表達愛，黎明之前，她已奔向空墳。

“有人從墳墓中把主搬走了，不知道把他放在哪里了。”(若二十:2)——看到墳墓的石頭被移走，她痛苦地驚呼，難道人死了都不得安息？她的主在哪里？

接著，主親自出現在她面前。瑪利亞最初並沒有認出祂，但當耶穌喚她的名時，她轉過身來對祂說：“辣步尼！”(若二十 16)。耶穌仍不讓她觸碰，但卻讓她成為復活的第一個使者。

基督已復活！的確，祂復活了！

伯多祿、若望被瑪利亞瑪達肋納召來，匆忙趕往墳墓那裏。耶穌最愛的門徒跑得更快，但卻讓伯多祿先進入墳墓。伯多祿，繼承者，主將在之後把宣告復活及保存真信仰的使命託付給他。

使徒們在理解這一切之前還有一段路要走。

墳墓已空，疊好的亞麻布，卷好的裹屍布，不言自明……主已復活！

基督已復活！的確，祂復活了！

是的，我們的希望已實現，死亡被征服。“死亡！你的勝利在哪里？死亡！你的刺在哪里？”(格前 15:55)。

我們已被打開的雙眼，凝望天主的榮耀。新的時代已開啟，擁有最終話語權的不再是死亡，而是基督的生命，直到永遠。

後來，聖保祿這樣訓導格林多教會：

如果基督沒有復活，你們的信仰便是假的，你們還是在罪惡中。那麼，那些在基督內死了的人，就喪亡了。如果我們只在今生寄望於基督，我們就是眾人中最可憐的了。(格前 15:17-19)

基督已復活！我們的希望活著，祂的名是耶穌基督！

現在，一切自然而然。復活的那一位將以許多方式向門徒顯現，門徒們將越來越瞭解祂。他們的希望沒有落空！他們倚靠主(雖然沒有軟弱的時候)；他們將永為使徒，祂將派遣他們去到地極：

“所以你們要去使萬民成為門徒，因父及子及聖神之名給他們授洗，教訓他們遵守我所吩咐你們的一切。看！我同你們天天在一起，直到今世的終結。”(瑪 28:19-20)

耶路撒冷當時所發生的一切被載入史冊，天主子救贖了人類；祂就是道路、真理和生命(若 14:6)。這好消息必須毫無例外地告知所有人！天父以祂無限的愛，派遣了自己的獨生子，使所有人都能藉著祂得救。

所有人都必須知道：被釘在十字架上的耶穌復活了，祂為我們預備了永恆的居所。

因此，喜樂的歡呼永不停息：

基督已復活！的確，祂復活了！